

四年来自有一口气一直顶在嗓子眼

焦刘洋笑傲女子 200 米蝶泳并破奥运会纪录

汪洋中,她是一叶扁舟,独自悠然——风起云涌,最后 50 米,疾行,骤停。2 分 04 秒 06,一个新的奥运会纪录,焦刘洋笑傲女子 200 米蝶泳。

她伸出食指,放到嘴前,那是“第一”的手势。奥运会冠军,焦刘洋等了四年。“那些充满不易的日日夜夜,我无法撇在脑后。”奥运赛场,留下焦刘洋的爱与恨。

伦敦,她破茧成蝶。

不一样的战术

混合采访区,焦刘洋用眼泪宣泄快乐。“突然间就非常激动”。比赛前一晚,她睡得安稳。但越临近比赛,越是思绪翻腾。她想起了四年前北京奥运会惜败给刘子歌,她想起前几天的预赛和半决赛,“就像电影胶片一样在头脑里快进,越想越兴奋,也越想越害怕。”

“这枚金牌意味着完美的结束。四年,有一口气一直顶在我的嗓子眼。也正是这口气,让我更加努力,让我坚持到现在”。焦刘洋任泪水肆意。她释放所有的情感闸门,今天她是无需掩饰的奥运冠军。



8月1日,中国选手焦刘洋以2分04秒06的成绩夺冠,并打破奥运会纪录。

不一样的情怀

很早以前,焦刘洋就说过:“我们两个人的实力都不差,刘子歌状态不好的时候,我就来顶上。”

刘子歌,是焦刘洋绕不过的话题。四年前,她抢走了冠军,也抢走了所有风光。1.81 米的刘子歌,更多时候都扮演着先锋式的模范角色,而焦刘洋,只是比第一差了一点点。“没有永远的第一,也不存在永远的老二,人的状态,总有起伏”。受挫时,这是她为自己打气的话语。而如今以胜利者的身份来讲述,则多了

大气的风范。1968 年以来,女子 200 米蝶泳还从未有人能够做到奥运会卫冕,刘子歌四年后重站在决赛赛场上,已属不易。

身边的人都知道这四年焦刘洋的不易。教练刘海涛为她心疼:“海外训练,一天两万米。累到半夜里醒来,可是咬咬牙都过来了。她好强,千等万盼,就是为了今天。”4 天后,即将年满 21 岁的焦刘洋初领风骚,已彰显大将风范:“中国游泳,我们是干净的一代。”

不一样的人生

爸爸焦春松口中,常常挂着“我儿子”,“我儿子个性强,今天会是她最好的日子”。赛前有人连线焦爸爸。焦刘洋一听乐了,“妈妈是后勤,爸爸是军师”。

“我儿子”,正是焦刘洋。焦家两口子当初一心想要个儿子,后来焦刘洋出世,家人也一直把她当男孩来养。在幼儿园当老师的母亲,曾希望焦刘洋练习跳舞,当个婀娜挺拔的淑女。但曾经练过 110 米栏的父亲却不答应,“我儿子就是运动员的料,练习游泳,准没错”。

职业体育的道路,从不容易。焦刘洋 13 岁便离开父母只身一人来到广东训练,之前,她从没有一天离开母亲的怀抱。“游泳,让我独立。这是最大一笔财富”。她练伤了,耳朵缝了好几针,伤好后,她才告诉母亲。她想家

了,却依旧每个星期只和家人通话 10 分钟,从不道自己的苦与愁。“我选择了自己的人生,我无悔这个选择”。

当上奥运冠军,最大的愿望是什么?焦刘洋毫不犹豫:“就想吃妈妈包的鲅鱼饺子。”一頓,她能吃下 20 个。

(据《新民晚报》)

中国英雄帖

中国羽毛球 质疑之后的大爆发



8月1日,在伦敦奥运会羽毛球男子单打 16 强淘汰赛中,中国选手林丹以 2 比 0 战胜印度尼西亚选手陶菲克,晋级八强。

新华社伦敦 8 月 1 日电 在遭受了消极比赛指责与选手取消资格的惩罚后,中国羽毛球全面爆发,选手们纷纷晋级。

当地时间 1 日晚,在温布利体育场中,最受关注的要数林丹和老对手陶菲克的“巅峰对决”。

这很可能是两个人最后一次在奥运赛场上相遇,因此他们的见面像老友之间的切磋。在第一局中,当印尼老将一次把球打出边线,林丹走到网前和他击掌以示鼓励。而这并不意味着其中一人会手下留情,林丹一度为了救球摔倒在场上。

最后,世界排名第一的“超级丹”以 21:9 和 21:12 的比分取得胜利,观众报以热烈的掌声向这两位羽坛巨星致敬,而林丹和陶菲克则挥手感谢观众。

“我对这场比赛很满意,”陶菲克赛后接受记者采访时说,“我知道比赛会很艰苦,因为林丹太强了。”

今年 31 岁的陶菲克 8 岁起打球,1998 年开始自己的职业生涯。这位帅气的印尼老将即使在中国也有不少粉丝。然而,近些年他的状态已不如从前。

“现在想起了都觉得很神奇,我已经第四次站在奥运赛场上,”他动情地说,“这大概也是最后一次了。”

在林丹看来,陶菲克是他最敬佩的对

手。“我们一起打了十年的比赛,”他说,“他是当今非常顶尖的男单运动员。我和他比赛不仅仅是胜负,在我的职业生涯里,能有这么棒的对手,我真的非常开心。”

林丹表示,陶菲克比赛时状态不是很好。“但是作为一个优秀的运动员他一定会想办法,在比赛中发现我发挥不好的地方并抓住机会。对于这样一个对手我觉得应该自始至终打好比赛。”

进入四分之一决赛后,林丹的对手将是日本选手佐木翔。除了林丹之外,另外两名中国选手陈金和谌龙也分别击败各自的对手晋级,将分别面对韩国老将李炫一和丹麦老将盖德。

女单项目中,王仪涵、汪鑫和李雪芮毫无悬念地取得了胜利,不过王仪涵的胜利来得更辛苦一些。在输掉第一局后,她奋起直追,最终取胜。“输掉一局后想打回来是比较艰苦的,”她说,“不过这场比赛也让我警醒自己,在今后的比赛中调整自己的状态。”

混双组合张楠、赵芸蕾和徐晨、马晋进入了半决赛。而赵芸蕾和田卿搭档,在另外一对选手王晓理、于洋被取消比赛资格后,成为争夺女双奖牌的最后希望。

中国英雄帖